

PAGINA CULTURALĂ

Educarea patriotică a tinerilor

In săptămîna aceasta pe ecranul cinematografului „Tineretului” a rulat, cu mult succes, filmul „Anul 1918”, o strălucită realizare a cinematografului sovietic.

Filmul, inspirat după romanul „Omul din Olt”, creație a scriitorului Alexei Tolstol, o epopoeică a literaturii sovietice, reprezintă o frescă din uriașă epopee a epocii de luptă, frământări și prefaceri revoluționare a anilor revoluției și războiului civil, e poezie ce s-a scris cu crearea primului stat sovietic al muncitorilor și țărănilor.



IN CLISEU: o scenă din film.

ACEEAȘI CAIE

Aceiași drum ni se întinde din față,
aceiași gând de luptă ne adună,
și pe pământ ridăm aceeași viață
la greu și la ușor tot împreună.

Aceiași libertate ne unește
în viața noastră fără de sclavie,
aceiași vis din zăre ne privește
vestind victoriile noi ce vor să vie.

Muncim cu aceeași rivă înalță,
căci munca, nouă ne sporește lanul,
și sub aceeași stea de foc febrilă,
rodese și Bărăganul și Cubanul.

Aceiași steag sună pe colectivă
impurpurează cerul prin departe,
căci slănim frații și prietenii deopotrivă
în lupta comunistă, fără moarte.

Aceiași cale Lenin ne-o arată,
cu mina-ninsă, peste vre-n zăre,
și noi pășim pe calea luminată
de marile lumini, neple ritoare.

GH. D. VASILE

Grădiștenii își construiesc cămin cultural

Pe strada Petru Rareș s-a deschis de curând un șantier. Da, un șantier după toate regulile tehnice de construcție și unde au funcționat două schimburi, pentru ca lucrarea să se termine mai repede.

Construcția a început mai demult și acum este în faza de finalizare. Fosta clădire unde au funcționat cele două clase ale școlii elementare nr. 18 treptat, treptat s-a transformat într-o frumoasă sală de spectacole destul de încălzită, o sală pentru bibliotecă și alte. De cum intri în curte observi forțată marea. Unii fac mortar, alții cără. În interior vezi aceeași grabă. Toți muncesc. Fiecare știe preț de mare de făcut.

Am intrat în vorbă cu oamenii. Nu prea aveau timp de vorbă. Mă uit după conducătorul șantierului pe care mă așteptam să-l văd dirijând pe aici, pe acolo. Dar m-am înșelată. Intreb pe un copil, ce nu avea mai mult de 13-14 ani, ce se lupta cu o roabă cu mozozi, cine conduce lucrările. Îmi arată pe un tînărș ce ducea în spălare scinduri la cel de pe schele. Mă îndrept spre el și intru în vorbă. Aflu că îl cheamă Arpad Manga. Îl rog să-mi spună cum merge treaba și când crede că se va inaugura căminul. Modest din fire pentru ceea ce face el, dar vorbește pentru realizările celorlalți, începe să-mi spună cum la renovarea acestui lăcaș de cultură, în fruntea cărora s-au situat membrii de partid, au pus umăr lângă umăr tineri și bătrîni, aproape toți locuitorii cartierului. El au muncit în două schimburi, prestand peste 3.500 ore muncă voluntară, pentru ca în cinstea conferinței orașenești de partid să îl dea în folosință.

NOTA

Angajament neîndeplinit

Au trecut cîteva luni de cînd în cadrul unei plenera a Comitetului orașeneș de partid, unde se analiza activitatea cultural-artistică pe oraș, tov. Gh. Croșu, președintele comitetului de întreprindere de la fabrica „7 Noiembrie” și-a luat angajamentul să sprijine reînființarea corului din cadrul fabricii.

Deși au trecut cîteva luni de atunci, acest angajament nu a fost încă tradus în fapt. (Subliniem că el a fost reînființat pe parcurs).

În fabrică există suficiente forțe pentru a crea un cor puternic care, prin activitatea lui, să contribuie la ridicarea nivelului cultural al muncitorilor. Cu cîteva ani în urmă a existat chiar un asemenea cor care s-a impus ca una din formațiile puternice de acest fel din oraș. Nu cunoaștem împrejurările în care acesta s-a desființat. Cunoaștem numai dorința muncitorilor din întreprinderea „7 Noiembrie” de a

se reînvia această formație artistică mult îndrăgită, în cadrul căreia mulți dintre ei ar vrea să activeze. Cunoaștem de asemenea angajamentul tov. Croșu luat în diferite împrejurări. Nu cunoaștem însă de ce tov. Croșu nu caută să-și respecte cuvîntul dat.

Poate că de data aceasta vom primi un răspuns concret la această problemă. Și nu ne-am supăra dacă acest răspuns ar fi formulat în chipul unei invitații de participare la primul spectacol al corului dat în fața muncitorilor din fabrică.

V. S.

ȘTIRI CULTURALE DE LA I. O. I. L.

A luat ființă o orchestră

Pentru a întregi programele artistice prezentate de colectivul artistic al întreprinderii, prin grija comitetului sindical și a conducerii administrative s-au cumpărat instrumentele necesare înființării unei orchestre.

Orchestra, din componența căreia fac parte muncitorii, tehnicienii și inginerii, din întreprindere, a pregătit un repertoriu care va fi prezentat în curînd în fața salariaților.

Un nou program de brigadă

Înființată nu demult, brigada artistică de agitație a prezentat pînă în prezent trei programe artistice. Programele prezentate au scos în evidență realizările obținute de muncitorii întreprinderii, criticînd în același timp lipsurile manifestate, în scopul îndreptării lor.

În prezent colectivul de creație a pregătit un nou program care va fi prezentat în curînd.

Dintre cei mai activi membri ai brigăzii amintim pe Silvia Clorbu, Geta Popa, Aspasia Simota, Ecot. Mocuța, Paulina Nădăban, Iosif Nagy, I. Mladin, precum și pe solista Dola Anțiu.

SE FORMEAZĂ TINERE TALENTE



Școala de 7 ani de muzică și artă plastică din orașul Arad, de curînd înființată, inițiază tinerele talente, în marea lor majoritate fili ai oamenilor muncii, în cunoașterea noșilor elementare de muzică și artă plastică.

IN CLISEU: tov. prof. Ion Tolan ajută pe tinerii elevi la rețușarea unor greșeli.



O scenă din premiera „Marea aventură a lui Tom Sawyer”

Noua premieră a Teatrului de stat din Arad „Marea aventură a lui Tom Sawyer”

Puține opere literare se bucură de atîta popularitate, mai ales în rândurile tineretului, ca romanul „Aventurile lui Tom Sawyer”.

Seris în 1876, el descrie întâmplări despre care însuși autorul, Mark Twain, mărturisește că „sînt în cea mai mare parte adevărate”. Viața plină de peripeții a tînărului său erou Tom Sawyer, e proiectată pe fundalul vîștii societății americane din a doua jumătate a secolului trecut, constituind o frescă veridică a acesteia.

Twain demască aici, cu neîntrecutul său talent, meschinăria, bigotismul, goana după înavușire prin cele mai murdare mijloace, și alte raclie ale societății burgheze. El își bate joc de principiile „pedagogice” ale micii burghezii americane, care formează la copii (ca de pildă la Klid, fratele lui Tom Sawyer) asemenea caractere ca prefăcătorii, dorința de căpătîială, egoismul. Seta de aventură a lui Tom Sawyer e explicată tocmai prin încercarea sa de a se smulge din mediul îngust în care e nevoit să trăiască.

Burger și Helm — autorii textului pleses „Marea aventură a lui Tom Sawyer” — au rousit în bună măsură să reflecte, în lucrarea lor, principalele trăsături ale romanului lui Mark Twain. E prezent, în anumite momente, și umorul lui Twain.

Piesa ne înfățișează caractere precum conturate. Spectatorul romîniște aici, alături de neastîmpăratul Tom Sawyer, multe din personajele care populează opera lui Twain: jertelnicul dar inteligentul Huck, farmacistul Robinson, negrul persecutat Muff Potter, bigota mătușă a lui Tom, Polly Sawyer, alături de oameni fără scrupule ca Joe Tanner, Jack Bancroft, Charles Pitt și alții.

Deși acțiunea pleses se desfășoară în a doua jumătate a secolului trecut, conținutul ele de mare actualitate și prin faptul că ea întinde la stîlpul infamiei pe odioșii rasiișii americani. Organizația actuală a a-

La Casa rațională de cultură

Seminar cu activiștii culturali

Vineri dimineașă, la Casa rațională de cultură din Aradul Nou, a avut loc seminarul lunar la care au participat directorii de cămine culturale și activiștii culturali de la sate.

În cadrul seminarului tov. Aurel Donat, directorul Casei rațională de cultură, a făcut un instructaj în legătură cu desfășurarea la un nivel mai înalt a propagandei științifice prin conferințe în cadrul căminelor culturale.

La discuții au luat parte numeroși activiști culturali care au vorbit despre experiența lor în acest sector de activitate al muncii culturale de masă, au criticat unele lipsuri și au făcut propuneri menite să ducă la îmbunătățirea propagandei științifice prin conferințe în lunile care urmează.

T. G.

Cuvîntul regizorului

Peste spiritul și clara intenție a lui Mark Twain o foarte greu să vii cu înfiorături și născociri, fie chiar în sensul teatrului modern, iar peste meșteșugul dramaturgic al lui Burger și Heym, interpretării iscusite al ideli lui Twain, e în orice caz riscant să mai adaugi virgule sau puncte de suspensie.

„Marea aventură a lui Tom Sawyer” nu e o comedie de aventuri, ci o frescă spirituală, valabilă și astăzi. În spatele răzvrătirii lui Tom și Huck, Mark Twain explică o serie de raclie care rod societatea burgheză americană.

Mijloacele tehnice ale teatrului nostru înaltat, precum și pătrunderea adîncă în

idelle pleses îmi creează convingerea că cuvîntul nostru, al interpretilor, îmbrăcat în haina altă de bogăție, colorată și pătrunzătoare a textului, va aunge la urechea și simțirea spectatorului.

ION DINESCU,
prim-regizor artistic al Teatrului de stat Arad.

Cuvîntarea tovarășului Alexandru Drăghici

(Urmare din pag. 1-a)

constituî un eveniment cu adevărat grandios în întreaga noastră viață socialistă...

Cu fiecare succes important al socialismului les tot mai mult în evidență bolile de nevîndecate ale sistemului capitalist...

Masele muncitoare din lumea întreagă văd în Marea Revoluție Socialistă din Octombrie evenimentul care a deschis drumul luptei...

Sub conducerea partidului clasei muncitoare, poporul nostru merge cu hotărîre pe drumul deschis de Marea Revoluție Socialistă...

Alături de industria socialistă se dezvoltă neîncetat agricultura socialistă...

populare; se dezvoltă an de an învățămîntul de toate gradele, activitatea științifică și creația artistică.

Se dezvoltă neîncetat alianța dintre clasele muncitoare și țărâna muncitoare...

Poporul nostru își cădește viața sa nouă ca forță activă a marilor familii frățiale...

Mersul dezvoltării istorice a omenirii demonstrează în mod viu justetea învățămîntului...

Problema centrală a zilelor noastre este menținerea păcii între popoare...

An de an, ideile marxism-leninismului pătrund tot mai adînc în conștiința maselor...

puternice mijloace de distrugere în masă, singura cale de urmat în relațiile dintre state...

O contribuție importantă la cauza păcii a constituit-o vizita lui Nikita Sergheevici Hrușciov...

De la tribuna Organizației Națiunilor Unite, prin glasul tovarășului N. S. Hrușciov...

Propunerile Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări socialiste în vederea consolidării păcii...

Recent țara noastră a propus O.N.U. realizarea unor acorduri regionale...

Republica Populară Romînă promovează pe arena internațională o politică consecventă...

Trăscă cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Moscova cu prilejul sărbătoririi celei de-a 42-a aniversări a Revoluției din Octombrie

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS anunță:

În Piața Roșie a început la ora 10, ora Moscovei, parada militară cu prilejul sărbătoririi celei de-a 42-a aniversări a Revoluției din Octombrie.

Mil de moscovitii — inovatori în industrie și agricultură, oameni de cultură și știință, oameni de stat și fruntași ai vieții publice...

Parada a fost primită de mareșalul Malinovski, ministrul Apărării al U.R.S.S.

Parada a fost încheiată de artilerie, prin fața tribunei orizontale calbre, inclusiv adeverate „combine” de artilerie.

Demonstrația a fost deschisă de o coloană de tineri. În centrul coloanei de steaguri purpuri se înalță o uriașă machetă a Lunii...

Dezupra Pietii Roșii flutură steagurile tuturor țărilor lagărului socialist...

„șapte” reapare de nenumărate ori printre sutele de steaguri purpuri. Panourile vestesc că de la începutul anului în îndreptările Moscovei s-au instalat 100 de linii automate...

În sunetele orchestrei alcătuită din o mie de persoane, parada a fost deschisă după tradițiile de elevii academiilor militare...

Parada a fost încheiată de artilerie, prin fața tribunei orizontale calbre, inclusiv adeverate „combine” de artilerie.

Demonstrația a fost deschisă de o coloană de tineri. În centrul coloanei de steaguri purpuri se înalță o uriașă machetă a Lunii...

Dezupra Pietii Roșii flutură steagurile tuturor țărilor lagărului socialist...

„șapte” reapare de nenumărate ori printre sutele de steaguri purpuri. Panourile vestesc că de la începutul anului în îndreptările Moscovei s-au instalat 100 de linii automate...

În sunetele orchestrei alcătuită din o mie de persoane, parada a fost deschisă după tradițiile de elevii academiilor militare...

Parada a fost încheiată de artilerie, prin fața tribunei orizontale calbre, inclusiv adeverate „combine” de artilerie.

Demonstrația a fost deschisă de o coloană de tineri. În centrul coloanei de steaguri purpuri se înalță o uriașă machetă a Lunii...

Dezupra Pietii Roșii flutură steagurile tuturor țărilor lagărului socialist...

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie în întreaga lume

PARIS 7 (Agerpres).

La inițiativa Partidului Comunist Francez în seara zilei de 6 noiembrie a avut loc la Paris în sala „Mutualité” un mare miting festiv...

Referindu-se la apropiata vizită a lui N. S. Hrușciov în Franța, Jacques Duclos a spus că această vizită va servi cauzelor păcii...

În prezidiu au luat loc: Wladislaw Gomułka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Aleksander Zawadzki, președintele Consiliului de stat...

BERLIN 7 (Agerpres). În seara zilei de 6 noiembrie a avut loc la Berlin o sărbătoare festivă consacrată celei de-a 42-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste...

BUDAPESTA 7 (Agerpres). La 6 noiembrie a avut loc la Budapesta sărbătorirea sărbătorii oamenilor muncii din capitala R. P. Ungare...

PHENIAN 7 (Agerpres). Postul de radio Phenian re-latează că la 6 noiembrie la Phenian a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 42-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste...

Declarația delegației sovietice la cea de-a 14-a sesiune a Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK 7 (Agerpres). — TASS anunță:

Delegația sovietică la cea de-a 14-a sesiune a Adunării Generale a ONU a difuzat pentru presă o declarație...

trupele regulate ale R. D. Viet-nam. Astfel, se spune în declarație, se prăbușește ca o casă construită din cărți de joc...

Recepția din marele palat al Kremlinului

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS anunță:

La 7 Noiembrie, guvernul sovietic a oferit o recepție în cinstea celei de-a 42-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste...

victoriilor poporului sovietic, pentru Armata Sovietică, pentru popoarele țărilor lagărului socialist...

Se amînă
Meciul U.T.A. — Selecționata armatei siriene
Intruic fotbalistii sirieni vor sosi abia azi la prînz, meciul internațional UTA — Selecționata armatei siriene se amînă...

CINEMATOGRAFIE:
GH. DOJA: Soarta unui om; N. BALCESCU: Dimineața mo-horită; IANOS HERBAK: Frunze roșii; I. L. CARAGIALE: Surorii; TNERETULUI: Anul 1918; PROGRESUL: Halduci; SOLIDARITATEA: rulează filmul „Omul meu drag”; MAXIM GORKI: rulează filmul „Numal o femeie”.